



Csíkszereda

Az Önkormányzat és a Városháza havi kiadványa • Új sorozat, XXIV. évfolyam, 5. szám, 2017

A városrendezési tevékenység nehézségei



Szándékunk szerint egy, a Városháza tevékenységéről szóló sorozatot indítunk. Akik kérdéseinkre válaszolnak majd, zömmel osztály- vagy irodavezetők lesznek, válszakokon keresztül pedig a hivatal egészének a működési problémáira, az itt dolgozók gondjaira keressük a megfelelést, és keressük természetesen a Városháza és a lakosok köznevelésére a lehetőségeket.

Elsőnek Albert Sándor főépítést, a Városháza város- és területrendezési osztályának vezetőjét kérdeztük az általa felügyelt osztály és az általuk elvégzett tevékenység kérdéseiről, kérdőjeleiről.

Lehet ragaszkodni a törvény betűjéhez és figyelni az egyedi esetekre is?

Egy olyan jelenség-csoportról van szó, amely összefoglalva úgy mutat, hogy az urbanisztikai irodához forduló kérvényezőnek az az érzése, hogy nem tudja megfelelően és elég hamar érvényesíteni az elképzeléseit/terveit, mi meg egyelőre nem tudjuk meggyőzni a hozzánk forduló polgárt abban, hogy minden erőnkkel azon vagyunk, hogy segítsünk neki. Természetesen a probléma jóval sokrétűbb, mint a fent említett képlet, de az általánosságoknál maradván szót kell ejteni arról az ellentmondásosságról is, amely idáig elvezet. Egyértelmű a helyzet, amikor a vonatkozó törvényeket túlságosan betű szerint értelmezzük, de ezt nem lehet elkerülni: az építési engedélyek kibocsátása egy eljárás, hosszú folyamat, ez törvényesen és részletesen szabályozott, általános jellege van, hogy

minden esetben alkalmazható legyen, de ugyanakkor nagyon részletes szabályzat is egy időben, pontos módszertannal. Részletes leírások ezek arra nézve, hogy mi mindenre van szükség ahhoz, hogy egy urbanisztikai bizonylat birtokába lehessen kerülni. Az urbanisztikai bizonylatok kérdése: mindeniknek van egy jogi, egy gazdasági és egy műszaki szabályozó része, s minden résznek tartalmaznia kell minden jogilag megkövetelt komponenst. Innen már nem egyértelmű ugyanaz a helyzet: ha nagyon következetesen számon kérjük mindennek a betartását kis munkák esetében, az gyakorlatilag ellehetetleníti a beruházást.

Mondana példát?

Ha valaki mondjuk a már meglévő/megépített erkélyének a fedését szeretné módosítani, ez a meglévő épületen való beavatkozásnak minősül, és ebben az esetben statikai felmérés kell az egész épületről, építkezési engedély kell, olyan mintha e miatt az apró változás miatt újraterveznék az egész épületet. Az egyedi eseteket a törvény nem szabályozza, hanem általánosan kezeli, így kéri az építészeti tervet, statikai tervet, és az épületgépészeti tervet. Ha azt mondjuk, hogy egy kis módosításról van szó, és nem szükséges mondjuk az épületgépészeti terv, ez nem ment fel minket a törvényi kötelezettség alól. Érkezik valaki az építészeti felügyelőségtől – az építkezéseket ellenőrző felsőbb szerv –, jegyzőkönyvben rögzíti a törvényeknek meg nem felelő részeket, törvényteleniséget állapít meg, és következik a büntetés. Sokszor tehát aránytalan a felügyelet, abban az értelemben, hogy a kihágásoknak milyen pénzbeli vonzata van. Korábban inkább figyelembe vettük a helyi gazdasági színvonalat, akkor inkább csak figyelmeztetésben, megrovásban részesültünk. Lehetőségként azonnal ott volt, hogy módosítani lehetett a dokumentumot, vagy éppen visszavonni az engedélyt.

Honnan, vagy miért ez a szigor?

Újabban ezeket az ügynökségeket központosították, vagy inkább vissza-központosították (most Brassóban van a székhely), és a büntetések is automatikusan érkeznek. Mind az ellenőrző szervek, mind a mi fel-

adatkörünk deklarált célja az építkezési fegyelem növelése, ami érthető törekvés, de a nem egyszer túlzó normakövetés, a büntetések sokasága a polgárok számára úgy csapódik le, hogy nőt a bürokrácia, egyre több mindent kérünk, egyre hosszabb a folyamat és egyre többbe kerül. Amennyiben a felügyelőség jegyzőkönyvét nem fogadjuk el, ők feljelentenek a prefektusi hivatalnál, s onnan minden a bírósági intézkedés irányába tart. A pereskedések akár évekig is elhúzódhatnak, aminek azért az a végeredménye, hogy – mert a felügyelőség köti magát az építkezési szabályzókhöz, ezeken belül pedig nagyon kevés a lehetőség az eseti elbírálásra – nekünk nem volt igazunk. A hozzánk folyamodó városlakó marad a számottevő elégedetlenséggel: mindent előlről kezdeni, és látszólag a mi hibánkból.

Mit kell még tudni, ahhoz hogy teljes legyen a kép?

Nem csak az építési kultúra jobbítása kell a célkeresztben legyen. Azt is figyelembe kell venni, hogy ez nem egy gazdag régió, a bérezések például épp a közigazgatásban országos szinten a legalacsonyabbak, és nagyon nehéz bevonzani egy új friss szakértői gárdát, akik tehermentesítenék ezt a területet. Felsőfokú végzettséggel és szakmai tapasztalattal rendelkező építészmérnökök nem igazán jönnek ide dolgozni. A másik nagy probléma tehát a közalkalmazottak alkalmazási lehetőségeinek, illetve a bérezések központosítása: az itt is tapasztalható kettősség bénító. Nincs elegendő munkatársunk a növekedő munkamennyiséghez, de alkalmazni sem tudunk. Ha mégis adódik néha lehetőség (vagy a szakemberhiány lesz akkora, hogy kötelezővé válik az alkalmazás), akkor meg a bérezés miatt elmaradnak a jelentkezők. Az ellenőrzések folytatódnak, egyre többen foglalkoznak a jogi vonatkozások rendezésével, adott esetben a városrendezési feladatok hátrányára, és visszajutottunk a kiindulási ponthoz: aki mindezt megsínyli, az a polgár, aki ügyeit akarja intézni. Mivel lehetne javítani a helyzeten? A felsorolt körülmények (ellenőrzési normalitás, alkalmazási lehetőségek, bérezés vonzó volta) javításával lehetne javítani azon szolgáltatásokon is, amelyeket egy városrendezési osztály nyújt, de persze ennek kiindulópontja lehet akár az is, hogy a megyeszékhely minden polgára viszonyulásában tudja: itt nem a lustaság, vagy a problémák iránti megértéshiány, a tennivágyás hiánya az ok. ■



KÖZÉRDEKŰ

Akit szerettek az emberek



Örökös harcnak tekintette negyvenhárom éves papi szolgálatát Hegyi István. Harcát azonban nem olyan harcnak tekintette, amelyben személyeket győznek le: „azért harcoltam, hogy a reám bízott ügy ne essen el” – mondta el egy beszélgetés során, nyugdíjazása alkalmával. Az aktív papi élet és a nyugdíjas lét küszöbén folytatott beszélgetés élményeit lapunk 2008. december 24-i számában jelent meg Akit szeretnek az emberek címmel. Megható volt az, ahogyan beszélt a családjáról, a papi pályán való elindulásáról, csíkszentmártoni és csíkszeredai szolgálati helyéről. Híveiről és munkájáról. A közösségről és a közösségi óhaj teljesítéséről. Szolgálatának kulcsszava a szeretet volt. S nemcsak hirdette a szeretetet, hanem naponta megélte, s magartatása, példamutatása mások számára is

megélhetővé tette a szeretetet. Beszélgetésünket kilenc évvel ezelőtt azzal indította, hogy „az ember érezze, hogy szeretik, ez a legfontosabb”. Ő pedig érezte, szavai tanúsága szerint: „Ha visszanézek szolgálatomra, elmondhatom, hogy sok szeretetet kaptam és öröm tölti el a szívem”.

Hegyi István református papcsaládban született 1942-ben. A sors úgy hozta, hogy Dél-Erdélyben rekedt szülőfaluja, Petek így édesanyja nem a közeli Székelyudvarhelyen, hanem Nagyeneden hozta a világra. Ő maga azonban petkinek vallja magát. Tanulmányait is Nagyeneden végezte, ugyanis Székelyudvarhelyen nem fogadták az általa választott iskolában, mert apja és nagyapja pap volt. Ez volt az oka annak is, hogy nem választhatta az enyedi tanár-példaképei ihlette pedagógusi pályát, helyette kezdetben kőműves napszámosként dolgozott, közben kézilabdázott az udvarhelyi csapatban. Mint mondta, a sport rendszerességre, kitartásra, következetességre nevelte. Aztán felvették a teológiára, annak elvégzése után Csíkszentmártonba került szórványlelkésznek, tizenöt falu református híveinek lelki gondozását látta el.

1986-ban hívták meg Csíkszeredában lelkésznek. Munkája legnagyobb eredményének azt tartotta, hogy a négyszázhatvenkilenc erdélyi településről származó csíkszeredai reformátusokat közösségé kovácsolta. Mikor Csíkszeredába érkezett, a gyülekezetnek nyolcszázhatven tagja volt, nyugdíjba vonulásakor a csíkszeredai református közösség tagjainak száma kétezerkétszázra emelkedett. Csíkszeredai szolgálati ideje

alatt hatszázhatven gyermeket keresztelt, négyszázötven hívet temette el, háromszázhatvenöt esküvőt celebrált és ezerharmincnyolc fiatalot konfirmált.

Az ő szolgálati ideje alatt, tíz év kitaró, gáncoskodásoktól sem mentes munkája eredményeként felépült a református templom. Akkoriban gyakran mondogatta, hogy Pénzes József katolikus paptársával együtt káeftések, templomépítő igyekezetük egy vállalkozás eredményes működtetéséhez is elegendő lett volna. Kitartása, hite azonban győzedelmeskedett, a templom ma is áll. Nyolc év jutott még neki, hogy hirdesse az ígét híveinek az új hajlékban. Mint mondta, „jól esik gyönyörködni benne, mert szép az épület, jóleső érzés látni azt, hogy vasárnapról vasárnapra a hívek megtöltik a templomot”.

Hegyi István megfogadta édesapja intelmét: „ezt a népet szeretni kell a maga örömeivel, bánatával, jószágával és gyarlásával egyaránt”. Szolgálati ideje során pedig mindvégig azon volt, hogy ne csak jelen legyen a rá bízott közösségben, hanem adjon is tagjai számára valamit.

Papi szolgálata végén hála töltötte el a szívét magyarságáért, hivatásáért, no meg azért, hogy itt szolgálhatott. Nem egészen egy évtized adatot neki nyugdíjasként szeretett, népes családja körében.

Hegyi István tiszteletes megharcolta a maga nemes harcát, futását elvégezte, hitét megtartotta...

Nyugodjék békében, emlékét őrzi a szeretet.

Sarány István

(Az írás eredetileg a Hargita Népe május 16-ai számában jelent meg. Szerk. megj.)

„A palástunkat elvehetik, de a jókedvünket soha”

Visszaemlékezés Hegyi István lelkipásztorra

Hegyi István református lelkipásztornak, nagybátyámnak 12 éven át voltam közvetlen munkatársa. Kezdő, helyettes-lelkész koromban mentorom, mai szóval főnököm volt. Sokat tanultam tőle. „Sport és humor nélkül nem lehetsz közösségi ember, nem hogy lelkipásztor vagy politikus” – mondaná ma is. Egyik interjújában úgy fogalmazott: a sport rendszerességre, kitartásra, következetességre nevelte. Minden bizonynyal ez így is volt, hiszen munkájában az egyházi könyvelés és adminisztráció is ezt tükrözte.

Két rövid történetet mesélnék el sportolói életéből. Az '50-es években Udvarhelyen kézilabdáztak, a két város között abban az időszakban alig jártak gépkocsik. Vidáman vette tudomásul, hogy nincs más

választása: gyalog jött haza Székelyudvarhelyről.

Egy másik alkalommal pedig, amikor egy rendőrcsapatkal kézilabdáztak, az egyik ellenfele könyökkel rendszeresen hasba ütötte. Többszöri figyelmeztetés után egy hatalmas pofonnal egyenlítette a számlát. Később viccesen úgy kommentálta az esetet: „soha nem gondoltam, hogy a pályát valaha a kerítésen keresztül hagyom el, de ebben az engem kergető rendőrcsapat jelentősen segített”. Humora közismert volt, sokat viccelődött. Amikor a teológiai kibocsátó istentisztelet után az akkori püspök-helyettes a lelkészi esküt részletezte, azt is ecsetelte hogyan kell engedelmeskedni az egyházi felsőbbbbségeknek, Hegyi István nem bírta mosolygás nélkül. A püspök-he-

lyettes fenyegetően azt mondta, hogy akik nem engedelmeskednek azoktól a palástot is elvehetik, vagyis azokat kirúghatják. Erre Hegyi István sajátos humorral reagált: „a palástunkat elvehetik, de a jókedvünket soha” „Meglankadnak, megtántorodnak a legkülönbek is” – olvassuk a Szentírásban (Ézs 40, 30). Élete vége fele, ahogy ereje fogyott, jókedve is kissé megkopott, de most már ott van övével, a mennyei seregben, három testvérével, szüleivel, öseivel. Ott, ahová reménységünk szerint egyszer mi is kerülünk. De addig míg e földön vagyunk, az a feladatunk, hogy a ránk bízott családban, gyülekezetben, népünk közösségében szolgáljunk és jókedvűen éljünk Isten dicsőségére, embertársaink javára.

Itt, most, a vigasztalás ígéjével, ahogy ő is mondaná: „én élek, és ti is élni fogtok” (Jn 14,19).

Sógor Csaba református lelkész, európai parlamenti képviselő



Beiratkozás a csíkszeredai bölcsődébe (2017–2018-as tanév)

A csíkszeredai bölcsődébe a beiratkozás 2017. június 7–16. között zajlik.

A beiratkozáshoz szükséges iratsomót a bölcsőde székhelyén (Mihail Sadoveanu utca 1. szám) munkanapokon, 8.00–14.00 óra között lehet leadni.

A 2017–2018-es tanévre 44 hely áll a kérvényezők rendelkezésére.

BEIRATKOZÁSI NAPTÁR:

Június 7–16.: az iratsomók átvétele

Június 19–21.: az iratsomók elbírálása

Június 21.: a bölcsődébe felvett gyermekek névsorának kifüggesztése

Június 22.: az elbírálások megóvása a bölcsőde székhelyén, 8.00–13.00 óra között

Június 23–26.: az óvások elbírálása, a végső eredmények kifüggesztése

Szeptember 4–13. a szülők jelentkezése a bölcsőde székhelyén, a gyermekek fokozatos közösségi beszoktatása.

A gyermek beiratásához szükséges iratok:

1. beiratkozási formanyomtatvány;
2. a gyermek születési bizonyítványának másolata;
3. a szülők vagy törvényes gyámok személyi igazolványainak, a kiskorú testvérek születési bizonyítványainak, és esettől függően a gyámságot vagy örökre fogadást igazoló bírói végzések másolatai;
4. az utolsó hat hónapról származó bruttó jövedelmi igazolás a beiratkozás előtti időszakról, amelynek tartalmaznia kell a munkaszerződés érvényességére vonatkozó megjegyzést;
5. a családorvos által kibocsátott igazolás, amely bizonyítja, hogy a gyermek egészséges és alkalmas a bölcsődébe való felvételre;
6. az Egészségügyi Minisztérium által kibocsátott oltási-könyvecske az oltási bejegyzésekkel;
7. egyetemi igazolás (nappali tagozatról) – amennyiben a szülő egyetemista;
8. halotti bizonyítvány / a válás végleges és visszavonhatatlan bírói végzése egyedülálló szülő esetében / vagy a gyermek-elhelyezési határozat másolata;
9. a végleges és visszavonhatatlan gyermek-elhelyezési bírósági végzés, a gyermektartási díj megállapítására vonatkozó végzés másolata;
10. a munkaviszony felfüggesztésére vonatkozó igazolvány másolata;
11. a gyermeknevelési juttatás jogosultságát igazoló határozat másolata;

12. a házassági bizonylat másolata, esetenként;

13. bármely más okirat, mely igazolja az élettársi viszonyt;

14. külföldi munkaviszonyból eredő jövedelmekre vonatkozó, közjegyző által ellenjegyzett nyilatkozat – esettől függően, eredeti példányban;

15. a polgármesteri hivatal által kibocsátott fiskális/pénzügyi igazolás arról, hogy a kérvényezőnek, f. é. március 31-ig elvégzett bejárólág nincsenek tartozásai (büntetések sem);

16. egyéb bizonyító okiratok, a beiratkozási kérvény tartalma szerint, amelyeket számításba lehet venni a bejutási kritériumrendszer teljesítéséhez;

17. egészségügyi/mikrobiológiai vizsgálatok igazolása: garat és koprokultúra vizsgálatok eredménye (szeptember 1-jén kell hozni).

A szociális helyekre való pályázáshoz szükséges iratok:

- a hátrányos (fizikai vagy mentális) helyzet súlyosságára vonatkozó igazolvány;
- esetleges sürgősségi esetekre vonatkozó iratok, vagy olyanok, amelyek a gyermek családtól/családtagnál való elválasztásának, vagy elhagyás veszélyeztetettségére vonatkoznak.

A bölcsődébe való felvétel feltételei a szociális esetekben:

A bölcsődébe való befogadást az esetben engedélyezik, amennyiben az alábbi helyzetek valamelyikébe sorolható:

1. A családtagok fejenkénti jövedelme a garantált minimális jövedelem alatt van, és Csíkszereda Polgármesteri Hivatala Szociális közszolgáltatásának nyilvántartásában szerepelnek a következő szociális juttatások, segélyek vagy szociális programok részeseként: szociális segély vagy ASF (családi pótlék), kintinajok, amennyiben a szülő vagy szülők a szociális gondozási rendszer részesei voltak, vagy amennyiben a szülő a családon belüli erőszak-ellenes intézmények védelme alatt áll.
2. A család valamely tagja (szülő, gyermek) súlyosan (mentális vagy fizikai) hátrányos helyzetű.
3. Sürgősségi helyzetek (pl. a szülők vagy gyámok hirtelen elhalálása, balesetek).
4. A családtól való elszakadás, vagy elhagyás esete.

Minden olyan esetben, amely a szociális kérvényezés kategóriájába tartozik Csíkszereda Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának Szociális közszolgáltatása környezettanulmányt végez.

Amennyiben az elbírálásra felterjesztett jelentkezés kimeríti a szociális eset kritériumait, a szükséges környezettanulmányt elvégezték, ugyanakkor a szociális helyek száma már betelt, az iratsomót a bölcsődébe beiratkozó gyermekek iratsomóival azonos módon és azonos kritériumok szerint bírálják el.

Bármely megfelelési hiányosság/ellentmondásosság, amelyre utólag derül fény, a szülők vagy gyámok nyilatkozataiban, igazoló irataiban, maga után vonja a kérés és a beiratkozás semmisségét.

Döntési kritériumok: a szülők foglalkoztatottsági helyzete, családi helyzet, eltartásban lévő gyermekek száma, más pontozandó kritériumok.

Az azonos pontszámot elért iratsomók esetében az iratsomók leadási sorrendjét veszik figyelembe.

Kizáró jellegű kritériumok:

- a) Nem fogadják el azon jelentkezéseket, mely esetben az egyik szülő gyermeknevelési szabadságon van, kivételt képeznek azok, akiknél a gyermeknevelési szabadság legkésőbb f. é. december 31-ig lejár.
- b) Nem veszik figyelembe azon szülők (két-szülős, vagy egyedüli szülős család esetében sem) kérvényét, akik nem rendelkeznek csíkszeredai lakhellyel.

MEGJEGYZÉS:

- a) Nem fogadják el az orvosi igazolással nem rendelkező gyerekek ügycsomóját.
- b) Elutasításban részesülnek mindazon jelentkezők, akik visszautasítják a beiratkozási iratsomóhoz szükséges dokumentumok bármelyikének is a felmutatását.

A döntési kritériumok alkalmazása csak abban az esetben lép érvénybe, amennyiben a rendelkezésre álló beiratkozási helyek betelnek.

A beiratkozási formanyomtatvány, a beiratkozáshoz szükséges iratok igénybe vehetők a bölcsőde székhelyén, a döntési kritériumok megtalálhatóak és letölthetők Csíkszereda Megyei Jogú Város hivatalos honlapjáról: www.szereda.ro/Aktuális menüpont alatt.

Bővebb információt naponta 8.00–14.00 óra között a 0266–316 579, 0735–209 470-es telefonszámokon igényelhetnek. ■



Anyakönyv – 2017. április –

Születések

TÁNCZOS TEKLA
SZŐCS BERNADETT
BUCUR AYAN-DUMITRU
ANTON MAYA-MEDANA
BOTA MÁRK
UZUN SZILÁRD
BENE PANNA
VIZI ANNA-PETRA
DRÍMBĂ HENRIETTA
ÖTVÖS ÁDÁM
KOVÁCS HENRIETTA
BALÁZS ANNA
SZŐCS-GAZDI ÁGNES
CSISZER BENEDEGÚZ
FAZAKAS CSENGE-ZSUZSANNA
MARCUS HANNA
SZILVESZTER ZSÓFIA
KATONA ALEXANDRA-OLIVIA
MÁTHÉ JANKA-BORÓKA
KÁNYA DÁNIEL

Elhalálozások

MIHÁLCZ ALOIS
FERENC ILIE
GENES GHEORGHE
TODOR LIDI
GYÖRGYPÁL MELINDA
PUSKÁS ZOLTÁN
FAZAKAS JÁNOS
CRISTEA SZILVIA
MOLNÁR IOAN
BORCSA JULIANA-MARIA
RIȚIU MARIA
SZÁNTÓ MĂRȚELA
SZILÁGYI ANA
MIHÁLY TEREZIA
ISZLAI MIHÁLY
KOZÁN ISTVÁN
BALÁZS JOLÁN
MIHÁLY ATTILA
ANDRÁS BÉLA
SZABÓ ATTILA

Házasságkötések

IMRE TAMÁS – SZAKÁCS NOÉMI
MÁRTON SZILÁRD-TIBOR – KUTAS TIMEA-KATALIN
IZSÁK LÁSZLÓ – MAFTEI ALINA
JÁNOSI LÁSZLÓ – SIMÓ MAGDOLNA
COJOCIA CONSTANTIN-CLAUDIU – SUCIU LIDIA
SPIȚĂ MIHAI-MIRCEA – DEMETER ENIKŐ
PRAKAB ZOLTÁN – PÉTER ZSUZSA
DECEAN CIPRIAN – TĂLPĂȘANU ANDRA-MARIA
BOGOS TIHAMÉR – AFRĂȘINE ERIKA
POP CRISTIAN-NICOLAE – FODOR LOREDANA
BÁNDI LÁSZLÓ – ANTAL MAGDOLNA
JAKABFI SÁNDOR – SZAKÁCS BEÁTA
KELEMEN LAJOS – BODOR ZSUZSÁRNA
DUȘA VIORIN-SERGIU – GYŐRFY KRISZTINA
PĂUN LUCIAN – DOBREAN IOANA

Mi történt 2017 áprilisában a városban?

Csíkszeredai események krónikája

ÁPRILIS 3.

Reményt adnak az időseknek

Idősek számára nyújt családi környezetben tematikus foglalkozásokat és kapcsolódási lehetőségeket a csíkszeredai Riehen Egyesület a zsögödi Providentia Idősek Központjában. A Reményt az idős kornak elnevezésű program megnyitóján elhangzott: 2004 óta minden évben megszervezik ezt a projektet, amelynek célja felkarolni az időseket, hogy a különböző foglalkozások, tevékenységek által minél tovább fenntarthassák önállóságukat. A program révén ingyenes szállítást biztosítanak Csíkszereda területén, valamint napi kétszeri étkezést. A klub tagjai többek között sajtószemlével, különböző játékokkal, römizéssel, kártyázással, teázással, keresztretjétny-fejtéssel, beszélgetéssel foglalkoznak el magukat, és tornát is tartanak számukra.

A megvilágított bástya után lufieregetéssel hívták fel a figyelmet az autizmussal élőkre

Figyelemfelkeltő akciót szervezett a csíkszeredai Authelp Egyesület az autizmus világnapja alkalmából Csíkszeredában.

Ennek apropóján kék fénnel világították meg a Mikó-vár bástyáját, majd az autizmusról szóló előadásokkal folytatták a rendezvényt a József Attila Általános Iskolában található Puzzle Oktatási Központban. A rendezvényt figyelemfelkeltő akcióval zárták: szülők és gyermekek kék luftballonnal a kezükben levonultak az oktatási központból a Majláth Gusztáv Károly térre, ahol csatlakoztak hozzájuk a Szent Ágoston Nappali Foglalkoztató Központ munkatársai és autista fiataljai. Ők fehér szegfüvet és autizmusról szóló idézeteket osztogattak a járókelőknek. Végül egyszerre engedték fel a kék lufikat a levegőbe.

ÁPRILIS 4.

Aszfaltoznak, hogy ne a foci pályára kelljen leszálljon a mentőhelikopter

Várhatóan június-július folyamán készül el a Csíkszeredához közeli, erdőalji katonai egységhez vezető út javítása – erre azért van szükség, hogy ha a rohammentő-szol-

gátal helikopterei landolnak az ottani le szállóhelyen, a mentőautók akadálytalanul megközelíthessék a helyszínt. A kátyús, töredezett burkolatú, nehezen járható út, amely a 13A jelzésű országúttól, Erdőaljától a katonai egységig tart, nem volt alkalmas arra, hogy ott súlyos állapotú betegeket mentőautók szállítsanak. A hegyvidéki zászlóalj és a Hargita megyei önkormányzat tavaly állapodott meg arról, hogy a rohammentő-szolgálat (SMURD) légi szállítóeszközei landolhatnak a katonaságnál kialakított helikopter-leszállóhelyen. A tavaly elkezdett tárgyalások eredménye, hogy Hargita Megye Tanácsa és Csíkszereda önkormányzata közösen javítja fel az említett útszakaszt. Mindkét fél tanácshatározatban fogadta el a társulási szerződés mintáját, valamint annak feltételeit.

ÁPRILIS 5.

Állami kitüntetéssel elismert életpályák

A magyar nemzeti ünnep alkalmából Áder János, Magyarország köztársasági elnöke által adományozott állami kitüntetések adtak át Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusán, a Lázár-ház eskütermében. Az ünnepélyes eseményen, Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetésben részesült Fülöp József Zoltán Jászai Mari-díjas színművész, a csíkszeredai Csíki Játékszín alapító tagja, az erdélyi magyarság nemzeti identitásának megőrzését szolgáló példaértékű művészi pályá elismeréseként.

ÁPRILIS 11.

Díjazták a csíkszeredai könyvtár vezetőjét

Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület (EMKE) 2017-es díjainak átadási ünnepségén, a kolozsvári Bánffy-palotában, szombaton Kopacz Katalin-Mária, a csíkszeredai Kájoni János Megyei Könyvtár igazgatója, a Romániai Magyar Könyvtárosok Egyesületének vezetője vehette át az EMKE Monoki István-díját. A díjazott a hazai magyar könyvtárügy szolgálatában kifejtett érdek-képviselői, közösségépítő és szervezői tevékenységéért részesült az elismerésben. Az EMKE-díjakat 1992-ben létesítették. Egy évben legfeljebb 12 díj adható át, a romániai magyar közművelődés különböző területein végzett példaértékű munkásságért, teljesítményért. ▶

**▶ ÁPRILIS 12.****Betekintést nyújtanak a régizene világába**

Tizenkét mesterkurzus közül választhatnak mindazok, akik részt vennének a tizedik Régizenei Nyári Egyetemen, július 9–14. között. Tizedik kiadásához érkezett a Csíkszeredai Régizene Fesztivál kísérőprogramja, a Cultura Nostra Egyesület, a Hargita Megyei Kulturális Központ és Hargita Megye Tanácsa által szervezett Régizenei Nyári Egyetem. Az első nyári egyetemet 2008-ban tartották, ekkor lett Ferencz Angéla a kulturális központ vezetője, Filip Ignác pedig a fesztivál művészeti vezetője, és ekkor fogalmazódott meg az a gondolat, hogy ha már ilyen sok neves zenész megfordul Csíkszeredában, akkor fontos volna, hogy mesterkurzusokat is tartsanak a fesztivál ideje alatt.

A rendezvény a csíkszeredai önkormányzat társszervezésével zajlik, és partnerségben a Nagy István Művészeti Iskolával és a Márton Áron Főgimnáziummal. A nyári egyetem hangszeres kurzusain részt vehet bármely, 10. életévét betöltött hallgató. A kurzusokon való részvételhez zenei előképzettség, illetve hangszeres tapasztalat szükséges. Teljesen kezdők számára a tánc- vagy énekkurzust ajánlják a szervezők. Jelentkezni június 12-éig lehet, a résztvevők száma korlátozott, a helyek elfoglalása a jelentkezési sorrend alapján történik. A jelentkezéssel kapcsolatban a nyariegyetem@regizene.ro e-mail címen, a 0040-266-372 044 és a 0040-0746-244 235 telefonszámokon, illetve Csíkszeredában személyesen, a Temesvári sugárút 4. szám alatt lehet információkat kérni, de lehet tájékozódni a Csíkszeredai Régizene Fesztivál és a Régizenei Nyári Egyetem honlapján is.

ÁPRILIS 16.**Ezrek az ételszentelésen**

A hagyományokhoz híven rendezett sorokban várta több ezer hívő a csíkszeredai

Szabadság téren, hogy püspöki áldásban részesüljenek a kosarakban hozott ünnepi eledelük. Húsvétvasárnap Csíkszeredában tartják a Kárpát-medence legnagyobb hagyományos ételszentelését, amelyre több ezren gyűlnek össze. Húsvét ünnepén a föltámadt Krisztus szavaival köszöntötte az összesereglett sokaságot Tamás József püspök: „Békesség veletek!”.

Ezt követően a téren kialakított sorok között vonult el a papság a ministránsokkal, és meghintették szenteltvízzel a kosarakat. Az áldás után a húsvétvasárnapra egyházi esemény a magyar és székely himnuszok eléneklésével zárult.

ÁPRILIS 21.**Az 5–8. osztályosoknak szóló új kerettanterv fontosabb változásai**

Szociális ismereteket bővítő tantárgyakat vezetnek be, kötelezővé teszik a heti egy informatikaórát, illetve a román nyelv és irodalom tantárgyat ezentúl speciális tanterv szerint tanítják a kisebbségi oktatásban – néhány a fontosabb újdonságok közül az 5–8. osztályosoknak szóló új kerettantervből, amelyet következő tanévtől vezetnek be a cikluskezdő ötödik osztályokban. Az új kerettanterv szerint kötelezővé teszik az általános iskola minden tagozatán a heti egy informatikaórát, amely eddig opcionálisan választható tantárgyként szerepelt. Szociális ismereteket bővítő tantárgyakat vezetnek be: ötödik osztályban a gyerekjogi nevelést, hatodikban az interkulturális nevelést, hetedikben a demokratikus nevelést, nyolcadikban pedig a gazdasági nevelést.

A magyar anyanyelvű gyerekekre nézve a legfontosabb újítás, hogy a román nyelv és irodalom tantárgyat az eddig megszokottól eltérően már nem anyanyelvi szinten tanulják a fiatalok. Speciális tankönyv és tanterv szerint oktatják majd őket, amelyek révén inkább a kommunikációra helyezik a hangsúlyt. A kerettantervet a cikluskezdő ötö-

dik osztályoktól alkalmazzák, a következő tanévi hat, hét és nyolcadik osztályosok az eddigi kerettanterv szerint folytatják tanulmányukat.

ÁPRILIS 23.**Magyarságtörténeti tantárgyversenyt tartottak Csíkszeredában**

Első alkalommal szerveztek országos Magyarságtörténelem Tantárgyversenyt Romániában, amely helyszínéül a csíkszeredai Kós Károly Szakközépiskola szolgált. A csütörtöktől szombat délelőttig tartó rendezvényen tizenkét romániai megyéből, több mint száz hat- és hetedikes diák vett rész két fős csapatokat alkotva. A tantárgyverseny az iskolában zajlott: délelőtt írásbeliztek, délután prezentációkat mutattak be a tanulók. A hatodikosok közül az első helyet Maros megyei tanulók, a másodikat Hargita megyeiek, a harmadik helyezést pedig Szilágy megyei iskolások szerezték meg. A hetedikeseknél az első helyezettek Kolozs megyei iskolások voltak, másodikk Szilágy megyéből kerültek ki, a harmadikk pedig Maros megyéből.

ÁPRILIS 26.**Világstár a Csíki Jazz Fesztiválon**

Javában zajlik a Csíki Jazz Fesztivál kilencedik kiadásának a szervezése, a hét elején pedig kiderült: Richard Bona lesz az esemény díszvendége, aki július 30-án lép fel a Mikó-vár színpadán. Közel egy éve tartó egyeztetés után minden jel arra mutat, hogy Richard Bona és zenekara, a Mandekan Cubano a Csíki Jazz Fesztivál vendége lesz. A július 28–30. között zajló fesztiválon, a Majdnem Jazz Napon fellép a nagy blues- és rocklegenda, Tátrai Tibor a Tátrai Trend nevű zenekarával. Igazi különlegesség a lettországi Framest Vocal Group, akárcsak a szlovákiai Bratislava Hot Jazz Orchestra. ■

Döntött a testület

Április hónap folyamán két alkalommal is találkoztak az önkormányzati képviselők: 7-én rendkívüli, míg 28-án rendes havi ülés keretében. A rendkívüli ülésen megerősítették azt a polgármesteri rendeletet, mely a költségvetés negyedéves felosztását szabályozza. Ugyanakkor naprakésszé tették a Csíkszereda közigazgatási területén található közterületek évi minimális hasznóbérleti díjának jóváhagyásáról szóló 147/1997-es, utólag módosított és kiegészített határozatot is. Módosították továbbá a Zsögödi strand versenytárgyaláson való bérbeadásáról szóló korábbi határozatot, így a 6 éves (és 3 évvel meghosszabbítható) időszak

helyett 10 évre módosul a bérleti szerződés érvényessége. Az áprilisi rendes havi ülés napirendjén 13 határozattervezet szerepelt, utólag még 6 tervezet felvételét javasolták. Többek között elfogadta a testület a City Parking és a polgármesteri hivatal közötti hasznóbérleti szerződés módosításának lehetőségét. Miután Hargita megye prefektusa közigazgatási pert indított a fizetéses parkolási szabályzó érvénytelenítésére, a City Parking Kft. a szerződés felülvizsgáztatását kérte a hivataltól, arra hivatkozva, hogy ha nem működik a parkolási rendszer, és így nem juthat bevételhez, nem jogos, hogy hasznóbérről fizessen a városnak. A városatyák

jóváhagyták, hogy a szerződést azzal egészítik ki, hogy a városnak jogában áll a szerződés pillanatában előre nem látható körülmények miatt felfüggeszteni a szolgáltatást, mindaddig, amíg ez a körülmény meg nem szűnik. A módosított szerződést május 9-én írták alá a felek, ettől az időponttól a parkoló az önkormányzat ügykezelésébe kerültek.

Jóváhagyták továbbá az önkormányzati képviselők, hogy a Hunyadi János utca 41–43. szám alatti terület a város közbiztonságára és ügykezelésébe kerüljön. Korábban az állam közbiztonságára és a védelmi minisztérium ügykezelésében levő 466 négyzetméteres területet jelenleg parkolóként használják. E döntés nélkül a Kalász negyed felújítása során a munkálatok nem érinthették volna ezt a területet. ■



VÁROSHÁZA

A városi önkormányzat határozataiból

Csíkszereda Megyei Jogú Város önkormányzati testülete 2017. április 7-én, rendkívüli ülést tartott, április 28-án pedig soros ülést, amelyeken a következő határozattervezetokről döntöttek.

114-es határozat

a 416/2017-es számú polgármesteri rendelet megerősítésére

115-ös határozat

Csíkszereda közigazgatási területén található telkek évi minimális haszonbérleti díjának jóváhagyására

116-os határozat

a 40/2017-es határozat módosításának jóváhagyására

117-es határozat

a 111/2017-es határozat módosításának jóváhagyására

118-as határozat

a 351/2016-os határozat 2-es és 3-as számú cikkelyének módosítására

119-es határozat

Csíkszereda Megyei Jogú Város alapító tagként való részvételére Középcsik Kistérségi Fejlesztési Egyesület létrehozásában

120-as határozat

az állami lakásalapból vásárolt lakásokhoz tartozó területek használatba adásáról

121-es határozat

a 10/2017-es határozat visszavonásáról

122-es határozat

a 6/2008-as számú határozattal elfogadott

közhatalom lista 3/2103-as számú határozattal való bővítésének módosítására

123-as határozat

a víz- és csatorna-szolgáltatás átruházásának jóváhagyására, valamint az átruházási szerződés jóváhagyását elfogadó 127/2009-es számú határozat módosítására

124-es határozat

„Szennyvízcsatorna-hálózat bővítése Csíksomlyón a Caritas környékén” megnevezésű beruházás megvalósíthatósági tanulmányáról szóló 275/2016-os számú határozat 1. cikkelyének módosítására

125-ös határozat

a „Brassó utca 6. szám alatti tömbház hőszigetelése” megnevezésű beruházás beavatkozási munkálatok dokumentációjának jóváhagyásáról szóló, utólag módosított 215/2010-es számú határozat 1. cikkelyének módosítására

126-os határozat

a „Hargita utca 11. szám alatti tömbház hőszigetelése” megnevezésű beruházás beavatkozási munkálatok dokumentációjának a jóváhagyásáról szóló, utólag módosított 218/2010-es számú határozat 1. cikkelyének módosítására

127-es határozat

a „Cimbora napközi felújítása” megnevezésű beruházás beavatkozási munkálatok dokumentációjának jóváhagyására

128-as határozat

a 2017-es költségvetést elfogadó 58/2017-es számú határozat kiegészítésének elfogadására

129-es határozat

Csíkszereda Megyei Jogú Város alapító tagként való részvételére a Középcsik Kistérségi Fejlesztési Egyesület létrehozásában

130-as határozat

a 2017. májusi kulturális programok elfogadásáról

131-es határozat

a 47/2017-es számú határozat 2-es számú mellékletének a módosítására

132-es határozat

a 115/2017-es számú határozat kiegészítésének és módosításának jóváhagyására

133-as határozat

a 24/2016-os számú szolgáltatás-koncessziós szerződés változtatásáról

134-es határozat

a Csíkszereda Megyei Jogú Város képviselőjének felhatalmazásáról az Alcsík Kistérségi Fejlesztési Társulás közgyűlésén való szavazásáról a köztisztasági szolgáltatások díjszabás- módosítását illetően

135-ös határozat

a Csíki Trans Kft. 2017-es évi költségvetésének jóváhagyására

136-os határozat

helyi munkacsoport megalakításáról, amelynek feladata a roma nemzetiségű lakosság társadalmi, gazdasági és anyagi helyzetének javítása

137-es határozat

a polgármesteri szakapparátus státuszjegyzékének módosítása

138-as határozat

az Eco-Csík Kft 2017-es évi költségvetésének jóváhagyására ■

Képviselői fogadóórák

Az önkormányzati képviselő-testület RMDSZ frakciótagjai rendszeresített fogadóórákat tartanak megyeszékhelyünk lakói számára minden csütörtökön 14.00 órától a Városháza gyűléstermében, az alábbi beosztás szerint.

Név:	Szakbizottság:	Időpont:
András Hunor-Jenő	Gazdasági szakbizottság, Urbanisztikai szakbizottság	Június 8.
Ábrahám Előd	Gazdasági szakbizottság, Szociális, sport szakbizottság	Június 8.
Bardócz László	Gazdasági szakbizottság, Közszolgáltatási, kereskedelmi szakbizottság	Június 15.
Fodor Levente	Oktatási szakbizottság, Közszolgáltatási, kereskedelmi szakbizottság	Június 22.
Orbán Zsolt	Oktatási szakbizottság, Urbanisztikai szakbizottság	Június 29.

Az EMNP-frakciótagok: Szabó Soós Klára, Tőke Ervin és Márk Dezső Sorin önkormányzati képviselők minden kedden 10.00 órától tartanak fogadóórát a Városháza gyűléstermében, illetve előzetes értesítéssel és igény esetén ugyancsak kedden, de ezúttal 17.00 órától.

Az érdeklődőket kérjük, előzetesen jelentkezzenek be 0266 371 464-es telefonszámon, hétköznap 8.00–15.30 óra között.



A Honfoglalás előttől az Európai Unió utáinig sorozat júniusi témái

Dr. Garda Dezső: A székely önrendelkezés évszázadai és a 21. század kihívásai

2017. június 9., péntek 18. 00 óra / Csíkszereda Polgármesteri Hivatalának gyűlésterme

Az előadás – többek között – a székelység autonóm intézményeit, az ún. székely szabadság rendszerének a bemutatására törekszik az évszázadok során. Történelmi adatokkal szem-

lélteti, hogy a székely önkormányzat az évszázadok során kiterjedt az élet minden területére, magába foglalta a szabályalkotási, illetve az előljáró-választási jogot, de főleg a közösségnek

azt a törekvését, hogy saját maga határozza meg intézményeinek tevékenységét, működését, kizárva azt a lehetőséget, hogy a központi hatalom beleszóljon a székelység életébe.

Babucs Zoltán: Csíkszereda és Kézdivásárhely hazatérése 1940 – könyvbemutató

2017. június 23., péntek 18. 00 óra / Csíkszereda Polgármesteri Hivatalának gyűlésterme

Babucs Zoltán Csíkszereda és Kézdivásárhely hazatérése 1940 (Tortoma Kiadó, Barót. 2017.) című kötete az egri 20. gyalogdandár erdélyi bevonulásáról szól, arról, milyen utat jár-

tak be az egri bakák, amíg Kárpátaljáról közel félezer km-t meneteltek, hogy a Magyar Haza újból elérkezzen a Székelyföldre. A kötet nagyobb részét azonban a fényképmelléklet teszi

ki, sokan igyekeztek fényképezőgép segítségével megőrizni a történelmi pillanatok varázsát. Ezekből szép számmal maradtak fent, s mintegy 400 darab a kötetben is szerepel. ■

Virágok, fák városa

Az igazi nyár közeledtével a köztetek és közterületek mondhatni nagyobb igénybevételnek lesznek kitéve. Ilyen gondolattal kértünk „pillanatképet” Burista Csillától, a Városháza kertészeti osztályának a vezetőjétől.

A megyeszékhely nem egy múzeum, a zöldövezetek, a parkok élő környezetek egy élő környezetben, ezeket természetesen lehet és kell is használni, azzal a megjegyzéssel, hogy a használat legyen jószándékú és rendeltetésnek megfelelő. A szép környezet mindenki számára szép, ha gondozott és ápolt, akkor jobban vigyáz rá mindenki. Jelenleg az elültetett és már virágzó dísznövényekre kell a leginkább vigyázni, hiszen bár a városi kertészetnek ez állandó igyekezete a pótlás, amennyiben a virágágyások rongálódnának, nem biztos, hogy a hiányzó virágokat ugyanolyan faj, szín szerint tudják pótolni. A facsetek esetében is ugyanez a helyzet, óvni kell őket azért is, mert minden évben az ültetések egy adott koncepció szerint történnek, egész sorokat ültetnek, adott fafajta és méret szerint, és ezek pótlása – rongálás ese-

tén – nagyon nehéz. Ismert az a városvezetési szándék, amely minden egyes városnegyed felújításakor, minden új parkoló kiképzésnél megnyilvánul, azaz, hogy a meglévő zöldövezeteket felújítják és bővítik, illetve a lehetőségeket maximálisan kihasználva újakat hoznak létre. Ismert dolog az is, hogy minden adandó lehetőséget kihasználják arra, hogy faültetéssel óvják a létező állományt és gyarapítsák azt. A Hargita utcában, a városból kifelé haladva, a bal oldalon, a járdakialakítási munkálatok kiegészítéseként zöldövezeti munkálatok folynak, itt füvesítésre és faültetésre is sor kerül. Az övezetbe mintegy ötven darab akácfa szándékoznak ültetni. Ebben az évben 308 fát vásároltak, a kertészet saját termeléséből még mintegy harmincra lehet számítani az elkövetkező ültetések során. Ami a sövény-töveket illeti, azokból csak a Testvériség sugárúton mintegy négyszázat kellett kipótolni, ott nagyon érződik, hogy sokan nem veszik figyelembe a kiképzett gyalogtérjáratokat és ott kelnek át a sávellválasztó zöldövezeten, ahol a kedvük tartja.

A virágültetésekre vonatkozóan Burista Csilla elmondta, hogy jelenleg az őszi ültetések virágjai nyílnak, s hogy a következő ültetési ciklus júniusban kezdődik, akkor fogják élő virágokkal borítani a Városháza előtti nagy virágvázat is. Ilyenkor kicserélik a hagymás növényeket az egynyáriakra, ugyanakkor szépélmény-szintjén már lehet számítani az élő növények (pl. szarkaláb, margaréta) jelenlétére is.

Az kertészet karbantartó csoportjának folyamatos feladata az utcabútorzat (pl. szemetesek, köztéri padok, vagy forgalmi jelzőtáblák) karbantartása, elemeinek vagy egészének a cseréje. Aktualitásként a főkertész a nemrég felújított Fűzfa negyedet említette, ahol máris akadt javítani, pótolnivaló: volt olyan szemetes, amelyről letépték a borítólécet, de egész szemetest is eltüntettek. A központi parkban nemrég kellett egy teljesen tönkretett padot felújítani. A kertészethez a város-ellenőrző csoporttól heti rendszerességgel érkeznek jelentések az észlelt rongálásokról, vagy hiányokról, s ezekre a problémákra a kertészet munkatársai legtöbb pár nap alatt megoldást találnak. ■

Ha hibát észlelnek a rendszerben: ingyenes számon bejelenthető

Csíkszereda Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala felhívja a lakosság figyelmét, hogy az esetleges közvilágítási problémák hatékonyabb kezelése érdekében egy újabb szolgáltatás kerül beüzemelésre. A megyeszékhelyi közvilágítási rendszer üzemeltetési jogával rendelkező szolgáltató-vállalat – az Electric-Inst

Kft. –, folyó év június 1-jei kezdettel egy 24 órás ügyfélkapcsolati vonalat helyez üzembe, amelyen a városi világítási rendszer bármely meghibásodását be lehet jelenteni. A **0800 080 505-ös szám** mind vezetékes, mind pedig mobiltelefonról **ingyenesen hívható**. Az ügyfélszolgálati központba betelefonálók hívásaira diszpécser válaszol,

16.00 óra után pedig rögzítésre kerülnek a bejelentések.

A polgármesteri hivatal, valamint a szolgáltató felhívja a megyeszékhely lakóinak a figyelmét, hogy az ügyfélkapcsolati és hibaelhárítási vonalat ne használják a lakóházak vagy tömbházak elektromos hálózatának vagy elektromos háztartási és egyéb gépeik meghibásodása bejelentésére, a 0800 080 505-ös szám kizárólag az utcai közvilágítási rendszer problémáinak bejelentésére szolgál. ■



VÁROSHÁZA

Csiba és Szécseny: megbeszélések a továbblépés érdekében

A Hargita Víz Egyesület és a Harvíz Rt. képviselői lakossági fórum keretében találkoztak a csibai és a szécsenyi övezet lakóival május 17-én délután. A „falgyűlések”, melyeken részt vett Ráduly Róbert Kálmán polgármester és Szőke Domokos alpolgármester is, elsődleges célja az volt, hogy felmérjék az ottlakók igényét a 2014–2020-as Nagy Infrastruktúra Operatív Program (POIM) keretében tervezett, az ivóvíz- és szennyvízhálózat bővítését célzó beruházással kapcsolatban. Ismertessék ennek részleteit, feltételeit.

Mindkét helyszínen – de főként Szécsenyben – nagy érdeklődés övezte a találkozót, amelyen a polgármester ismertette a beruházás részleteit és feltételeit. Elmondta, amennyiben egy településrészen a jövőbeli fogyasztók 85%-a nem fizeti be a garancia jogcímen befizetendő összegeket, a

településrész nem vesz részt a projektben és a begyűjtött összegek 15 napon belül visszafizetésre kerülnek. Az előjáró arra is rámutatott, hogy külön-külön takarékszámlát nyitának, amelyre letétbe helyezik a tervezett beruházások által érintett jövőbeli fogyasztók, a saját telkeiken végzendő munkák megelőlegezését célzó 200 (vízbekötés) és/vagy 300 lejes (szennyvízbekötés) garanciapénzt. A beruházás megvalósulása után ezt az összeget minden lakó visszakapja, hogy megoldhassa a telekhatártól a lakóépületig a hálózatra való csatlakozást.

Csibában öt személy vállalta, hogy sorra felkeresik az ott lakókat és begyűjtik az összegeket. Szécsenyben pedig a helyi bolt tulajdonosai vállaltak közösségi szerepet. Mindkét esetben a Hargita Víz Egyesület igazgatója megbízási szerződés alapján felha-

talmazást állít ki a pénzbegyűjtést végzőknek. A lakossági fórum óta eltelt időszakban már sok csibai és szécsenyi lakos jelezte igényét, és a szükséges összeget letétbe is helyezte. A Hargita Víz Egyesület közgyűlésének határozata alapján május 31-e a befizetési határidő, ami indokolt esetben néhány nappal hosszabbítható.

Mindkét helyszínen egyéb, a lakosságot érintő problémák is terítékre kerültek. Többek között az útfelújítási munkálatok várható időpontjáról érdeklődtek. A városvezetők elmondták, aszfaltozásra csak az ivóvíz- és szennyvízhálózatok kiépítése után kerülhet sor. A tervezett közműberuházások elkezdésére 2019-ben (a tervezés és közbeszerzési eljárás lebonyolítása után) látnak reális esélyt, és ezen munkálatok becsült időtartama pedig másfél-két év.

Az előjárók ugyanakkor arra kérték a helyi a közösségeket, hogy válasszanak maguk közül egy képviselőt, aki az adott övezet lakói és a polgármesteri hivatal közötti kapcsolattartást bonyolítja. ■

A közösségi szolgálat – olykor hálátlan, de hasznos feladat

A közösségért végzett önkéntes szerepvállalás olyan tevékenység, amelyet anyagi ellenszolgáltatás nélkül végzünk és ezáltal egy közösség javát, érdekeit szolgáljuk. Az önkéntes munkáról leggyakrabban a betegek, rászorulóak segítése jut eszünkbe, pedig a skála sokkal szélesebb: gyakorlatilag minden lehet, ami mások javára válik. Közösségi szolgálatot sokféle motivációból végezhetünk: hogy közösséghez tartozzunk, hogy megoldjunk egy társadalmi, környezeti stb. problémát és ezzel értéket teremtsünk, hogy mások érdekeit szolgáljuk, hogy hasznosan töltsük szabadidőnket.

Szűkebb környezetünkben azt tapasztaljuk, hogy egy-egy probléma kapcsán sokkal inkább arra hajlunk, hogy mástól várjuk el annak megoldását, ahelyett hogy vállalnánk a kezdeményező szerepet és kézbe vennénk az ügyet. Pedig az önként vállalt részvétel segítségével a közösség tagjai megvalósíthatják azokat a feladatokat, amelyek túl nagyok ahhoz, hogy egy egyedülálló személy kezelni tudja. Gondoljunk csak például az önkéntes tűzoltókra vagy a rendezvények lebonyolításában szerepet vállaló fiatalokra, de – szerencsére – több lakóközösség is aktív, a közösségért tevékenkedő képviselővel büszkélkedhet.

A közösségi szerepvállalás olykor hálátlanak tűnő feladat – hisz a készben könnyű hibát találni –, de mindenképp hasznos: nem csak a helyi közösség javát szolgáljuk, hanem egyúttal együttműködő készségünk, empátiánk, kreativitásunk, felelősségvállalásunk is fejlődik. Nem véletlen, hogy a tőlünk nyugatabbra fekvő országokban az iskolai bizonyítvány megszerzésének feltétele a közösségi szolgálat végzése.

Tegyünk hát a közösségért, az együttes tettek ereje lendítheti mozgásba városunkat! ■



– De hát ez is egy közösségi munka! Én vagyok az elrettentő példa...

Csíkszereda, az Önkormányzat és a Városháza havi kiadványa eljut most már az Ön postaládájába is. A kézbesítési módra, illetve tartalomra vonatkozó észrevételeit eljuttathatja hozzánk az alábbi elérhetőségek valamelyikén.

Kiadja: Csíkszereda Kiadóhivatal – Vár tér 1. szám, 530110. Telefon: 0266 315 120, fax: 0266 371 165

E-mail: primaria@miercureaciuc.ro; varoshaza@szereda.ro; http://www.szereda.ro

Szerkeszti: Ady András, Szabó Ferenczy Krisztina; Korrektúra: Prigye Kinga

Lapterv, nyomdai előkészítés és nyomda: Gutenberg Grafikai Műhely és Nyomda, 0266 310 960, 0743 091 408, office@gutenberg-art.ro, www.gutenberg-art.ro